

**Descrierea competențelor și experienței practice ale candidatei Avram Marieta
pentru îndeplinirea atribuțiilor prevăzute de art.20 din Legea 192/2006
privind medierea și organizarea profesiei de mediator**

Marieta Avram a absolvit cursurile de formare profesională ca mediator în noiembrie 2013 în cadrul Almaro Training și s-a autorizat ca mediator în martie 2014.

Preocupările în sfera medierii sunt însă mult mai vechi. În calitate de director în Ministerul Justiției, în perioada 1997-2000, a avut inițiativa unei legi privind reglementarea medierii în România, participând direct și nemijlocit la elaborarea primului proiect de lege privind medierea de către Ministerul Justiției, a cărui variantă din 2000 a stat la baza actualei legi a medierii.

Pregătirea de bază este aceea de jurist, fiind membră a Baroul de Avocați din București încă din 1991, anul absolvirii Facultății de Drept din cadrul Universității din București.

Colaborează, în calitate de senior partner cu firma de avocatură SCA Stoica & Asociații, în cadrul căreia coordonează o echipă complexă de avocați, atât în domeniul litigiilor, cât și al consultanței juridice. Tot din anul 1991 este cadru didactic la aceeași facultate, în prezent fiind conferențiar universitar dr. și prodecan (al doilea mandat) al aceleiași facultăți. Disciplinele de predare sunt Dreptul familiei și Regimuri matrimoniale.

Marieta Avram are o bogată experiență managerială, ocupând diverse funcții în sectorul public și cel privat, în cadrul cărora a reușit să gestioneze proiecte complexe și să îndrume în mod eficient și echilibrat echipele de lucru în realizarea unor obiective specifice. Astfel, pe lângă funcțiile de conducere ocupate în Ministerul Justiției, în perioada 1997-2000, și cele ocupate în cadrul Inaltei Curți de Casație și Justiție, în perioada 2001-2004, precum și funcția de prodecan al Facultății de Drept, Marieta Avram a fost directorul juridic al unei prestigioase instituții de credit din România, în perioada 2004-2008, acumulând o bogată experiență practică și managerială, într-un domeniu complex deopotrivă din punctul de vedere al dreptului, cât și al mediului de afaceri.

Dincolo de experiența profesională, în calitate de cadru didactic și practician, Marieta Avram a fost implicată în proiecte legislative, fiind unul dintre membri comisiilor de redactare a noului Cod civil și a legii pentru punerea în aplicare a Codului civil, având o contribuție semnificativă la redactarea Cărții a II-a "Familia" și a Cărții a VIII " Dispoziții de drept internațional privat".

Este autoare a numeroase studii de specialitate juridică și cărți în domeniu, ultima apariție fiind "Drept civil. Familia", Editura Hamangiu, 2013, carte care în anul 2014 a fost premiată ca fiind cea mai bună carte de drept privat a anului.

Având în vedere că, în calitate de membru al Consiliului de Mediere, calitățile manageriale, de comunicare și de relaționare la nivelul instituțiilor publice, al mediului de afaceri, precum și în raporturile cu alte profesii sunt indispensabile, experiența managerială, profesională și

legislativă, buna reputație și imagine, pot constitui elemente de natură să sprijine activitatea viitorului Consiliu de Mediere.

Chiar dacă a intrat recent în profesia de mediator, după autorizare, Marieta Avram s-a implicat direct și nemijlocit în activitatea corpului profesional, acordând o atenție deosebită problemelor cu care acesta se confruntă.

Astfel, în cursul anului 2014, Marieta Avram a fost aleasă președinte al Colegiului Mediatorilor, după expirarea mandatului de președinte al dnei Anca Ciucă și, în această calitate, a continuat proiectele asociației și a inițiat noi proiecte, pentru a realiza deschiderea medierii spre mediul de afaceri. De exemplu, în luna noiembrie 2014, Colegiul Mediatorilor a organizat masa rotundă cu tema "Medierea-instrument de lucru pentru HR", în cadrul proiectului mai larg "Beneficiile Medierii pentru mediul de afaceri", urmând ca, în anul 2015, să se deruleze și alte evenimente dedicate departamentelor cheie din companii, pentru a identifica în mediul de afaceri nevoile reale ale serviciilor pe care le pot presta mediatorii.

Dincolo de activitatea la nivelul Colegiului Mediatorilor, Marieta Avram s-a implicat în mod direct și nemijlocit în activitatea de elaborare a proiectului de modificare a Legii nr. 192/2006, după decizia Curții Constituționale. A redactat în cadrul grupului de lucru al Colegiului Mediatorilor propunerile de modificare a legii, pe care le-a trimis Consiliului de Mediere și Ministerului Justiției, formulând observații la proiectul elaborat de Consiliul de Mediere, a participat la lucrările Comisiei Consultative, precum și ale grupului de lucru constituit în acest sens, a inițiat dialogul între Consiliul de Mediere, Comisia Consultativă a Corpului Profesional și Ministerul Justiției, pentru a expune propunerile de modificare a legii elaborate de corpul profesional, participând, în acest sens, la mai multe întâlniri cu Ministerul Justiției, atât la nivel de experți, cât și la nivel de ministru-secretar de stat, împreună cu reprezentanți ai Consiliului de Mediere și ai Comisiei Consultative. Aceasta a constituit perioada în care practic Consiliul de Mediere și Comisia consultativă au reușit ca, împreună, să transmită un mesaj instituțional comun și coerent și să stea la masa discuțiilor cu Ministerul Justiției, în susținerea intereselor profesiei de mediator. Din păcate, date fiind evenimentele intervenite în urma celei de-a doua decizii a Curții Constituționale și dată fiind încetarea mandatelor actualului Consiliu de Mediere, demersurile în această direcție au fost suspendate, urmând ca viitorul Consiliu de Mediere și Comisia Consultativă să le reia după alegeri.

Sinteza propunerilor legislative, mai exact a tezelor propunerilor de modificare a legii, discutate în cadrul Comisiei Consultative a fost publicată în articolul „Medierea după Decizia Curții Constituționale-quo vadis?”, publicat pe Juridice.ro împreună cu dna Fănuța Lisman.

După elaborarea propunerilor Comisiei Consultative, Marieta Avram a participat, împreună cu alți colegi din asociația Colegiul Mediatorilor la lucrările Conferinței „Modificarea Legii nr. 192/2006), organizată de APMR, având ca invitați reprezentanți ai Ministerului Justiției, în contextul în care se punea problema de a împărtăși, într-un cadru mai larg, viziunea corpului profesional asupra noilor propuneri legislative și de a sensibiliza această instituție, în calitate de inițiator al legii, la problemele cu care se confruntă medierea după Decizia Curții Constituționale.

17

În toată această scurtă, dar intensă, perioadă de activitate, atât la nivelul asociației Colegiul Mediatorilor, cât și la nivelul Comisiei Consultative, precum și în interacțiunea cu actualul Consiliu de Mediere, Marieta Avram și-a asumat rolul de a promova soluții raționale, echilibrate și practice, de a colabora cu toate celelalte asociații ale mediatorilor, în susținerea intereselor vitale ale corpului profesional, atât la nivel legislativ, cât și instituțional, într-o perioadă dificilă pentru mediere.

Marieta Avram

12.02.2015

